

DIRECCION REDACCION Conda de Córdobas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE. DE AÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Reto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

DOS ARGUMENTOS DE CAMBO CONTRA EL ESTATUTO

El movimiento de pasión noble y elevada que ha despertado en toda España la exigencia de los catalanistas...

Uno de los aspectos más importantes de la cuestión, fue tratada en un libro que publicó don Francisco Cambó en 1930...

Entre otros argumentos que empleaba, sobresalían dos, uno de índole moral y otro de naturaleza económica...

En cuanto al primero, Cambó, con una visión de la realidad ciertamente profética, decía, que España, cuando llegara la ocasión, pondría de su parte todo el valor y toda la energía necesarias para oponerse a las exigencias de Cataluña...

Con ese argumento de orden moral, Cambó venía, por decirlo así, lo que hoy está ocurriendo: desaparecen las rencillas, se olvidan las diferencias...

El otro argumento que empleaba Cambó para invitar a los suyos a la concordia, era el de que aún cuando Cataluña obtuviera su emancipación absoluta del Estado español...

El juzgado de instrucción de Montilla, incoa sumario por tentativa de suicidio de Rafael Navarro Villalba.

El de Lucena por muerte de Luciana Valverde Cabello, que se suicidó arrojándose al paso de un tren.

El Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el letrado don Joaquín Pablo Blanco en nombre de doña Francisca Eugenia Díaz González contra acuerdo del Ayuntamiento de Bujalance fecha 18 de Abril último sobre provisión de una plaza de inspector farmacéutico municipal.

debate del Estatuto en las Cortes españolas, tiene sin duda un valor extraordinario. El libro del exministro catalán, nada sospechoso en esta materia es uno de los más formidables alegatos que se pueden formular contra el Estatuto...

Puede decirse que existe una legión de hombres cuya ambición acaso esté por encima de su talento, que es difícil que lleguen a ocupar cargos elevados y de gran autoridad en naciones "serias" como España, Francia o Estados Unidos...

Concha Peña (Abogado) (Prohibida la reproducción)

REPRODUCCIONES del gran Romero de Torres; en postales y en tamaño 17 por 22. Librería Luque Imprenta y Papelería Pronto abriremos el nuevo local de la calle GONDOMAR, 9 y 11

GOBIERNO CIVIL

Tranquilidad El gobernador civil interino don Antonio Escribano Codina, recibió ayer a los periodistas y les manifestó que en todos los pueblos de la provincia reinaba tranquilidad completa y se estaban efectuando las faenas de recolección con entera normalidad.

Minas Don José López Benavente ha solicitado veinte pertenencias de la mina de hulla "José" del término de Espiel.

TRIBUNALES

Causa por detención ilegal Ayer, ante la Sala segunda de esta Audiencia se celebró la vista de la causa instruida en el juzgado de Baena contra Francisco Pedrosa y otro por el delito de detención ilegal. El Jurado dió veredicto de inculpatibilidad y el Tribunal de Derecho absolvió libremente a los procesados.

Juicio por Jurados En la Sala segunda de esta Audiencia se celebrará hoy la vista con intervención del Jurado de la causa seguida en el juzgado de Baena contra Antonio Muñoz Jurado, por el delito de raptó.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Austria.

Incoación de sumarios El juzgado de instrucción de Montilla, incoa sumario por tentativa de suicidio de Rafael Navarro Villalba. El de Lucena por muerte de Luciana Valverde Cabello, que se suicidó arrojándose al paso de un tren.

Un recurso El Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el letrado don Joaquín Pablo Blanco en nombre de doña Francisca Eugenia Díaz González contra acuerdo del Ayuntamiento de Bujalance fecha 18 de Abril último sobre provisión de una plaza de inspector farmacéutico municipal.

NUEVO CATALUNA

de ENRIQUE BUENDIA SIMON Montera, 7. Teléfono 15.617 MADRID Pensión céntrica y confortante Precios módicos

MILITARES

A los interesados Se ruega la presentación en la Comandancia Militar de Córdoba, del personal licenciado que a continuación se cita:

Miguel Jiménez Angulo, Enrique Rodríguez Cuevas, Pablo Rodríguez Martínez y Antonio Portero Panadero.

La autoridad El perturbado político

Cuando algún ser comete un atentado contra determinada autoridad, enseguida se le señala como un perturbado. Y en efecto, así es. El anormal que comete todo género de imprudencias en otros aspectos de la vida social, se procura curarlo, y hasta se le recluye en beneficio del enfermo y de la sociedad. Pero en política, los hay sueltos por todas partes sin que nadie les moleste para nada. Y son hombres, que no solamente hablan, con grave daño para la sociedad, sino que son también otras veces, brazo ejecutor de la sentencia de su cerebro.

El ladrón, ¿no es un perturbado? El holgazán, el matón, todo aquel que exteriorice algo anormal y pueda perjudicar a otra persona, debe ponerse remedio en reformarlo. Y lo mismo daña el que vive sin trabajar, que el que roba o el que mata. Ahora, que cuando más delito tiene es cuando dirige su brazo hacia lo que representa algo más que un hombre, como ha hecho hace poco el súbdito ruso contra el presidente francés. Esa bala que atraviesa la sien y el pecho del venerable presidente, más que contra él, va contra un pueblo, contra una nación, contra una política, contra unos procedimientos. Y se rebate todo esto, con un atentado salvaje.

¿Y dicen que la civilización avanza? ¿Y aseguran que la libertad va imperando en el mundo?

¿Y afirman, que el respeto humano, lo lleva cada hombre moderno... El atentado personal es siempre repugnante. Pero cuando va envuelto en la política, el daño que se infiere es mayor aún, por que no es a la persona a la que se quiere quitar el mundo, sino al cargo que ocupa. Y esto, no saben los perturbados políticos, que no sirve para nada, porque la silla queda para ocuparla otro. Se infiere el daño a la persona, que muchas veces no ha dado motivo para que le odien, y si alguien es capaz de odiar, lo hace por el cumplimiento de su deber en el cargo que ocupa.

Pero el perturbado político que ejecuta el hecho, estuvo suelto por el mundo, tal vez recorriendo países con peligro inminente de todo aquel que representa autoridad en los pueblos. Una autoridad más o menos simpática, pero que la ejercita en cumplimiento de un deber. Y contra eso va principalmente el anormal que forja en su cerebro lucubraciones fantásticas, o que se las han infiltrado otros, más cobardes que él, pero de peores sentimientos, ya que su delito es doble, como promotores por un lado, y por complicar en ello a otra persona.

Y en estos tiempos, hay muchos perturbados políticos, que de seguir sueltos, van a terminar por desbaratarlo todo.

Va siendo ya hora de que la sociedad se preocupe un poco más de estas cosas en su propia defensa, educando, reformando al que se encamine por esos derroteros y apartando como a cualquier otro enfermo mental, al que no tenga cura. Con ello se hace un bien a ellos mismos, y se evitan muchos males a la colectividad que no debe estar a merced de cualquiera de estos perturbados.

Isidoro C. Lopetegui (Prohibida la reproducción)

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2828. CORDOBA

DE LA PROVINCIA

Detención de reclamados

La Guardia civil de Bujalance ha detenido a Hedefonso Coca Benitez, Francisco García Cabello, Antonio López (a), "Navales", Bartolomé Parrado Serrano, Francisco Rodríguez Muñoz, José Pozuelo Muñaga, Juan Ortiz Ojeda, Juan Luque Muñoz, Juan Romero Cabello y Esteban González Expósito, que estaban reclamados por el juzgado de instrucción del partido.

Un niño arrollado por un automóvil

Comunican de Espiel que el automóvil número 4.197 CO. conducido por Ramón Gómez Marin, arrolló en el kilómetro 28 de la carretera de Belmez, al niño sordomudo de nueve años Anselmo López Barbero, causándole heridas leves en distintas partes del cuerpo.

Estampas parisinas La colaboración socialista en un Gobierno Herriot

Nuestros augurios van cumpliéndose. Escribimos, al menos, esta crónica en el momento en que nos hemos enterado de las negociaciones habidas entre los partidarios de Herriot y el partido socialista. Ambos grupos están a punto de "tirarse los trastos a la cabeza". Y no podría ser por menos.

León Blum, en su alegato al jefe radical-socialista, exige reducción de créditos militares, nacionalización de ferrocarriles y Seguro y Seguro contra el paro, además, como reivindicaciones para los obreros quiere que la semana legal de trabajo consista de cuarenta horas, que no reduzcan los salarios, que se prohíba el comercio de armas de guerra y que sean nacionalizadas las empresas que a ello se dediquen.

¿No es nada lo que quieren los socialistas! Y todo esto lo han aprobado casi por unanimidad en un Congreso que han celebrado. Lo que más lea cual es la ideología del socialismo francés. Así piensan, y así quieren que se gobierne. Sin duda alguna que si los socialistas tuvieran en su poder las riendas del Gobierno, durante un par de años, al fin de ellos, si volvieran a hacerse nuevas elecciones, serían materialmente derrotados, ya que Francia no ha votado a los socialistas más que por ir contra otros grupos políticos.

Prácticamente produce en todas partes la actuación del socialismo efectos contraproducentes.

Herriot ha contestado a las exigencias de León Blum con un documento en el que nada se dice de un modo concreto. No quiere colocarse frente al marxismo francés violentamente. Suavemente se opone a las condiciones que exigen los socialistas para colaborar en el Gobierno y parece con ello decir que no le importan tales colaboraciones, porque con ellas caería en el fracaso más rotundo.

No habrá, pues, participación en el Gobierno francés, ni dentro, ni fuera, de los que siguen la jefatura de León Blum. Estos conservarán sus posiciones, combatirán cuanto puedan lo que trascienda a burguesía y esperarán a que en otro ocasión crezca sus fuerzas en el Parlamento a costa de los desaciertos de los Gabinetes que se formen. De este modo, lo pasará mejor el partido. De lo contrario, el socialismo francés, como el alemán, como el inglés, como el italiano y otros de Europa y de fuera de Europa, iría a un fracaso indiscutible.

Jorge Deblanc (Prohibida la reproducción)

DEL AYUNTAMIENTO

Servicios de la guardia municipal

La guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios: Denuncias de Florencio Casado Núñez, Antonio Trigueros Serrano, José Pérez Mondejar, Francisco Enriquez Enriquez, Julio Rodríguez Fernández, Salvador Guerrero García y José Alonso Cruz, por vender carbón en ambulancia, sin haber pagado el arbitrio; de Antonio Díaz Tapia, José Navarro Candillo, Pedro Rafael Manso, Rafael Berral Baena, Anselmo Machi Montalbán, Manuel Sánchez Rodríguez, Pedro Calero Cajo, Rafael Gómez Moracán, Antonio Navarro Treñas, José Díaz Ramirez y Rafael León Sánchez, por tener en circulación carros de transporte sin haber pagado el arbitrio; de Pablo Trujillo García y Francisco Berenguer, por tener caballerías para el transporte sin haber pagado el arbitrio; de Rafael Prieto Jurado, por romper una lámpara del alumbrado eléctrico en el Campo de Madre de Dios; de Antonio Díaz Tapia y José Navarro Candillo, por tirar piedras sus hijos a los árboles de la Plaza de Colón; de Vicente Pujol, por utilizar una caballería para el reparto de pan sin haber pagado el arbitrio; de Rafael García Martínez, por utilizar una bicicleta sin haber pagado el arbitrio; de Manuel Luque Muñoz, por haber causado daños con un camión que conducía en los árboles de la Plaza de San Lorenzo y de Francisco Mesa Córdoba, por conducir un carro en dirección contraria a la establecida en la calle San Felipe.

El guardia número 97, dió conocimiento de que Rafael Baena Nora, con el automóvil que conducía número 4.664, CO. causó lesiones a Francisco Lopera Aguilera.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL SEÑOR SOL SE HA POSESIONADO DE LA DIRECCION GENERAL DE PRISIONES. EL EXGOBERNADOR DE SEVILLA DICE QUE LOS OBREROS SEVILLANOS, QUIEREN QUE LES DEJEN TRABAJAR Y VIVIR EN UN REGIMEN DE PAZ Y CONCORDIA. EL VIERNES REGRESARA A MADRID EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA. OTRAS NOTICIAS

Madrid

El señor Sol se posesionó de la Dirección de Prisiones

A la una de la tarde, tomó posesión de su cargo de director general de Prisiones, el señor Sol, exgobernador civil de Sevilla.

Asistieron al acto el ministro de Justicia señor Albornoz, la directora saliente señorita Kent y los jefes de sección del ministerio.

La señorita Kent presentó el nuevo director al personal y elogió la personalidad del señor Sol.

Terminó pidiendo a los funcionarios que prestarán al señor Sol la leal colaboración que ella había recibido.

El nuevo director general hablando con los periodistas les dijo que le había sorprendido el nombramiento y que pondría todo su empeño en atender las necesidades del Cuerpo de Prisiones.

—Yo—añadió—conozco bastante bien, por haberlo vivido durante algún tiempo, el problema social, que lógicamente se refleja en el régimen penitenciario de España.

Mi propósito es trabajar y exigir a todos que aporten una gran lealtad para servir al régimen poniendo la fe y el entusiasmo que yo puse siempre en cuantos cargos desempeñé.

—Y cómo ha quedado la situación de Sevilla, a su marcha de allí? —Está en el momento único, en que no existe huelga alguna ni en la capital ni en los ciento tres pueblos que componen la provincia.

Los obreros, tienen un firme deseo de trabajar.

La cosecha se presenta como nunca, tanto en los cereales como en la aceituna, principalmente en esta, cuya cosecha a la vista, solo puede compararse a la obtenida hace cincuenta años.

Con esta son dos seguidas las que se dan buenas.

En la provincia de Sevilla hay ahora trabajo para todo el que quiera. Entre los obreros se ha producido una evolución lógica y quieren que se les deje trabajar dentro de un régimen de paz y concordia.

Terminó diciendo el señor Sol, que a su salida de Sevilla no había quedado en la cárcel ni un solo preso gubernativo.

FRAN.º FERNANDEZ MURCIA ABOGADO - PROCURADOR APODERADO DE CLASES PASIVAS CISTER, 3 - TELEFONO 1253 - CORDOBA

Interesantes declaraciones del ministro de Justicia

El ministro de Justicia manifestó esta mañana a los periodistas que había sido nombrado interinamente director de la cárcel de Barcelona, el que lo es actualmente de la de Sevilla.

Añadió el ministro que en el Consejo de ayer, se designó la ponencia que entenderá en las aspiraciones de los "rabasaires".

—Como este asunto—añadió—corresponde al ministerio de Justicia que fue el que dictó el decreto de arrendamientos, se ha designado para la ponencia al ministro de Agricultura y a mí.

Con la mayor rapidez estudiaremos el asunto y propondremos una solución adecuada. —Ya tengo hechos los nombramientos de nuevos jueces de Madrid y Barcelona y la parte de combinación judicial que ha habido necesidad de hacer con motivo de la creación de aquellas plazas.

Los nombramientos no los daré a conocer hasta que los firme el presidente de la República.

ANTONIO DIAZ JAEN PROCURADOR Menendez Pelayo. 1 duplicado CORDOBA

El regreso del presidente de la República pública

El próximo viernes regresará a Madrid el presidente de la República señor Alcalá Zamora, que pasa unos días descansando en su finca "La Ginesa", del término de Priego.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

El jefe del Gobierno recibió esta mañana en el ministerio de la Guerra la visita del director general de Ganadería señor Gordón Ordax y a los capitanes señores Jiménez, Iglesias y Ruiz de Alza que le dieron cuenta del Congreso de aviación trasatlántico celebrado en Roma y le anunciaron el envío de una Memoria sobre los asuntos tratados en el mismo.

También visitaron al señor Azaña la comisión interparlamentaria que estudia la forma en que han de tributar los honores militares en el Ejército y la Marina, los generales Villegas, Pardo y Carnicero y el equipo militar español que ha tomado parte en el concurso hípico internacional celebrado en Lisboa.

Después el señor Azaña recibió a los periodistas y les dió cuenta de que ayer a las seis de la tarde, cuando realizaba un vuelo el capitán de Infantería español don Eugenio Infante Pena, en el aeródromo de Castilliani del Lago (Italia), el aparato sufrió una avería y cayó violentamente a tierra.

El aviador resultó muerto y el aparato quedó destruido.

—Ayer—dijo el señor Azaña—dictaminó la comisión parlamentaria de Guerra, el proyecto de ley sobre la situación en que ha de quedar el clero castrense.

El proyecto se discutirá rápidamente en las Cortes.

PULMON Y CORAZÓN RAYOS X Clínica R. Castellano Eduardo Dato núm. 5 duplicado (Madera - Alay) CONSULTA DE OCHO A CUATRO

El ministro de la Gobernación habla de los conflictos pendientes

El ministro de la Gobernación hablando esta mañana con los periodistas les dijo que en la Coruña y el Ferrol, las huelgas continuaban con tranquilidad.

En Cartagena se desarrolla la huelga sin ningún incidente.

De Orense, aún no he recibido noticias, pero supongo que la huelga continuará pacíficamente.

En el resto de España la tranquilidad es completa.

Provincias

CORUSA ANOCHE OCURRIERON SUCESOS EN EL FERROL

Ferrol. La noche anterior fue pródiga en sucesos.

En las proximidades de la Comisaría de Vigilancia, hizo explosión una bomba que causó enorme alarma entre el vecindario.

Un grupo de huelguistas apedreó a un soldado de artillería que prestaba servicio de vigilancia en la iglesia de los Dolores.

Los agresores sed ieron a la fuga. En otras calles, los grupos de huelguistas dispararon contra los guardias.

Las fuerzas de asalto dieron varias cargas para dispersar los grupos.

Se ha dado orden de que las mujeres no salgan a la calle desde las nueve de la noche para evitar víctimas inocentes.

En vista de lo ocurrido ayer en el mercado, hoy no han acudido los camiones con sus mercancías y la falta de víveres tiene alarmado al vecindario.

DE ROMERO DE TORRES 36 reproducciones en postales Librería Luque. Teléfono, núm. 2056

DEBILIDAD AGOTAMIENTO

ANEMIA

VINO y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

LA ESTRELLA

Seguros de incendios. Seguros sobre la vida.
Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. Seguros de paquetes por Ferrocarril

Subdirector, Antonio García. Oficinas, Sevilla, núm. 24. Córdoba

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos,

SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Plaza de Cánovas (esquina a Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

SACOS seminuevos vendo. J. Angel Añón, fábrica de fideos. Doce de Octubre, 10.

SE OFRECE buena modista de señora y niños a casa particular estable con informes. Razón: Montero, 22.

SE TRASPASA establecimiento de comestibles con vivienda. Pocas existencias, sin corredores. San Fernando, 117.

ALMONEDA URGENTE. Se vende un comedor, un gabinete y un calentador de gas. Razón: Fermín Galán, 53.

CANAS



Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera.

De venta en todas partes

LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

VENDENSE magníficas ANDAS propias para un Misterio de Semana Santa. Información y fotografías, José Romero, Plaza Contratación, 5. Sevilla.

BORDADORA. Se hace toda clase de bordados a mano y confección de ropa blanca a precios económicos. Se hace punto de incrustación. Blanco Belmonte, número 28.

SE ARRIENDAN habitaciones bajas, propias para oficina, donde ha estado la notaría de don Francisco Rodríguez y Gonzalo, calle Ambrosio de Morales, 12 (esquina a Reloj). Informarán en la misma casa.

Para producto patentado indispensable toda industria, venta ilimitada permanente, crecidos beneficios, desease persona instruida, activa, orgarizador disponga pequeño capital para DEPOSITARIO EXCLUSIVO PROVINCIA CORDOBA.

Unicamente interesan ofertas indicando edad, ocupación, referencias. Inútil solicitar sin reunir condiciones señaladas. Próximamente tratarse personalmente. Ofertas detalladas: Apartado, 306, Sevilla.

SARNA

(ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

ALMONEDA. Se vende un toldo, dos sommier, aparatos de luz de gas, una cama de niño y varias cosas. Para verlos, Conde de Robledo, número 2, de once a cinco.

EL COMERCIO
Camión de transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

PISO. Se arrienda piso interior, espacioso. Razón, Almesnas Sánchez.

HUEVOS

frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos

San Alvaro, 12
Servicio a domicilio, sin propinas.
Teléfono 1-7-9-9

SE ARRIENDA un local en la calle Librería, 16. Razón: Pedro López, 24.

Oigo patria tu afección escucho con gran encanto todos los enfermos piden a veces el Sello Santo.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

Tubería Rocalla

lo mejor y más económico para bajantes

Medina Azahara

CANALEJAS, 9.—TELEFONO 2-1-2-6

En el piso principal en la casa número 7 de la calle Eduardo Dato. Para verlo, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables y razón, Confeitería "La Perla".

SIEMPRE EL PRIMERO EN CALIDADES Y PRECIOS. ESTE ES EL LEMA DE "CALZADOS OLIMPIA" CONCEPCION, 28 Y 30

SE ARRIENDA un piso principal, cuatro habitaciones, precio módico, Gran Capitán, 38 y un piso principal, ocho habitaciones precio reducido, Pérez Galdós, número 1. Razón: Pucyo Hermanos y portería Gran Capitán, 38.

CASA-PANADERIA vendo, con boca de horno recientemente arreglada y equipada toda clase adelantos. Informarán: J. Angel Añón, fábrica de fideos, Doce de Octubre, 10.

SE ARRIENDA piso bajo, en la calle Pérez Galdós, núm. 10. Razón: Claudio Marcelo, 12. (tienda de romanas).

AFICIONADOS
En todo tiempo se venden palomos valencianos y también colipavos de rueda temblones. Darán razón, calle Fray Diego de Cádiz, 16 bajo.

OCASION. Se vende equipo de montar. Razón: y verlo, María Cristina, 3. Guarnicionería de Barrón.

COCHERAS

EN EL GARAGE SPORT

Se arriendan desde el día cocheras independientes con foso e instalaciones de luz y agua.

Razón: Administración del DIARIO DE CORDOBA

ARRENDAMIENTO. De tres departamentos, bajo, principal y primero, todos con cuarto de baño y de un sótano asfaltado propio para granero, en la casa número 1 Teniente Carbonell. También se arrienda dos jaulas garages en la calle Santa Isabel, sin número. Razón en Santa Marta, 25 o en la Plaza Don Gome, sin número.

PERDIDA. Se ha extraviado una perla "Lulu" que entiendo por Celinda. La persona que la haya encontrado puede entregarla en la calle Agustín Moreno, 147 y se le gratificará si lo desea.

PERDIDA.—El 26 del pasado se extravió un pendiente con una perla grande y un brillante.

A la persona que lo presente en Oso, número 1, se le gratificará si así lo desea.

SE OFRECE señora de buena familia, para acompañar señora sola, matrimonio o señorita, para dentro o fuera de la capital. Razón: Alfonso XIII, 24, pral.

SE TRASPASA la antigua y acreditada fonda "La Madriena", por cesar en el negocio. Informes: Avenida de Carvantes, número 6.

SE VENDE la casa número 29 calle Moriscos, esquina a la calle Palomares. Para verla y tratar, San Francisco, 50, de 9 a 11 de la mañana.

20 PESETAS DIARIAS

dedicándonos ratos libres. Señoras, caballeros, propio domicilio cualquier localidad. Soliciten instrucciones, muestras gratuitas para previo ensayo. Apartado, 12151. Madrid.

MARMOLES

TALLERES GARCIA RUEDA
Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles.

Precios sin competencia.
Campo Madre de Dios, núm. 7 duplicado (P. Nueva). TELEFONO, 1326.

ALMONEDA desde el día se hace de varios muebles y zafraes en la calle Comedias número 7 duplicado. Se puede ver, de 11 a 1 y de 4 a 6 de la tarde.

SE VENDE mostrador, estantería y escaparate de construcción nueva y un año de uso. Razón, Muñoz, 19.

FINCA DE QUITAPESARES

SE ARRIENDAN PISOS

EN LO MEJOR DE LA SIERRA

RAZON: ADMINISTRACION DEL DIARIO DE CORDOBA

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. max. al sol y al aire libre.....	38.20
Id. id. a la sombra id. id.....	31.00
Id. mínima id. id. id.....	19.00
Id. media id. id. id.....	22.00
Oscilación.....	18.00
Agua de lluvia en milímetros.....	0.00
Agua evaporada en milímetros.....	0.80

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°.....	75.3)
Temperatura a la sombra.....	18.0
Id. de termómetro humedecido.....	12.6)
Tensión del vapor.....	7.60
Humedad relativa.....	49.00
Estado del cielo.....	Nuboso
Dirección del viento.....	NE
Fuerza.....	Ventolina
Recorrido en 24 horas.....	178.00

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

- ### BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA
- Siete Revueltas, 2. Sevilla, 21.
 - Arenillas, 4.
 - Santa Isabel, 5 duplicado.
 - Naranjo, 14.
 - Manchados, 9.
 - Paseo de la Victoria, 39.
 - Nacimiento, 2.
- ### ARRENDAMIENTOS
- Alonso de Burgos, 26, planta baja, propia para establecimiento.
 - Reyes Católicos, 12, piso bajo.
 - Gran Capitán, 22, local para industria con vivienda.
 - Pompeyo, 2, casa completa desde San Juan.
 - San Francisco, 42, caas completa.
 - Frente a Jardines Agricultura, varios pisos interiores y exteriores con agua y luz y cuarto de baño.
 - Palma, 7, varios pisos económicos.
 - Málaga, 11, un local para comercio.
 - San Miguel, 3, varios locales para oficinas o cosa análoga.
 - Fernández Ruano, 11, piso pral independiente.
 - Reloj, 7, casa c completa desde S. Juan.
 - Manriquez, 5, dos pisos altos.
 - García Lovera, 6 piso bajo bajo, independiente y amplio.
 - García Hernández, 54, duplicado, piso alto cor agua y luz.
- INFORMES:
Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (García Lovera, 6, bajo), de 9 a 2.

LA MUTUAL LATINA

ASOCIACIONES DE AHORRO

FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO

TIENE SUS FLANZAS DEPOSITADAS

GRAN CAPITAN 25 CORDOBA

Folleton del DIARIO DE CORDOBA

EL BESO DE UNA MUERTA

—POR—
CAROLINA INVERNIZIO

NUM. 4

grimas. Inés también lloraba. Alfonso estaba en un estado que inspiraba compasión; un sollozo con vultro le oprimía el pecho; entre sus crispados dedos tenía un pañuelo que había desgarrado por mitad.

—¡Muerta! exclamó.—Muerta... sin que yo haya podido verla... Sin haber recibido su última mirada, su último beso... Muerta lejos de mí, quizás llamándome, quizás pensando que fuese un hermano ingrato... que me hubiese olvidado de ella... Y ha terminado todo, ¿no es cierto? ¿No hay esperanza!

Nadie osó responder a esta triste y loca pregunta. Inés trataba de calmarle con sus caricias, pero el joven se deshizo de ella y saltando del lecho, sobre el cual había sido colocado enteramente vestido, exclamó: —¡Quiero verla! sí; verla al menos una vez, la última: ¿Dónde ha sido sepultada?

—No está todavía sepultada, señor—contestó la aldeana,—porque la tumba adquirida por el señor con-

de para la señora no está todavía concluida. La caja donde han encerrado a la señora está en el depósito en la capilla mortuoria de Antela.

Los ojos de Alfonso centelleaban. —¿Podré, entonces, verla?—dijo, intentando dar algunos pasos.

Pero vaciló, y sostenido por Inés, se vio obligado a sentarse en el sofá.

—Sí, la verás—dijo la joven—acariandole como a un niño.—La veremos... pero antes procura calmarte... toma alguna cosa que te dé fuerzas.

Alfonso se pasó una mano por los ojos.

—Tienes razón... lo quiero yo también... por que tengo necesidad de tomarme animos.

—Voy a prepararle enseguida un cordial, señora—exclamó la campesina,—y también la señora tiene necesidad de tomar fuerzas.

Dos gruesas lágrimas corrieron por las mejillas de Inés.

—¡Oh! no penseis en mí,—exclamó,—decidme pronto si el cochero

espera todavía.

—Sí, señora, está ahí fuera. ¿Debo despedirle?

—No; ¡oh, no!—dijo Alfonso,—por que tendrá que conducirnos al cementerio. Decidle que espere, ¡nacé! entrar al coche en el patio, dándole de comer al cochero, yo lo pagaré todo, tomad.

Y sacó del bolsillo interior de su abrigo una bolsa de seda que entregó a la campesina.

Esta quiso rehusarla, pero Inés le dirigió una mirada tan conmovida, tan llena de súplica, que la aldeana, enrojeciendo, la aceptó.

Y salió de la estancia, seguida de todos los otros que habían asistido en silencio a toda la escena.

Alfonso e Inés quedaron solos. Sin decir una palabra, comprendiéndose con la mirada, los dos jóvenes se arrojaron el uno en brazos del otro y durante algunos minutos mezclaron sus sollozos y sus lágrimas.

—¡Ah, lo preveía!—exclamó de pronto Alfonso,—sabes que tenía el presentimiento.

—¡Pobre Clara!—murmuró Inés, con un suspiro débil, como un soplo.

Y estrechando las manos de su marido, dijo con gran sobresalto: —¡Pero tú tienes fiebre!

—No es nada, la fatiga del viaje precipitado, a pesar del cual no hemos llegado a tiempo.

—Pero tu estado empeorará viniendo a la pobre muerta.

—No... no lo creas: este es el solo remedio que me puede curar: precisa que yo la vea, me parece que ella me llama todavía, aunque muerta; si no pudiera besarla, pediría perdón por no haber llegado a tiempo, no dormiría, no quedaría tranquilo. Me dice que tengo fiebre... no; mi mente

está hídica... aún veo delante de mí la figura de Clara... me parece que ella me llama... que ella me dice: "No, no estoy muerta, hermano mio; ven, te espero". Es necesario que me asegure con mis ojos de la verdad, es menester que yo toque su frente de mármol, que vea aquellos dulces ojos cerrados, para que crea que su alma no existe ya sobre esta tierra. Me parece que aún después de muerta, tenga algo que decirme, algo que encomendarme.

Inés estaba atemorizada de aquellas palabras, que atribuía al delirio de la fiebre.

—¿No puedes dejar para mañana ese tu pensamiento?—murmuró tímidamente.—Una noche de reposo te calmará, te dará más fuerzas.

Los ojos de Alfonso lanzaron chispas.

—¿Que yo espere a mañana? ¿Y eres tú quien me lo dice, Inés? Pero no sabes que si no la viese esta noche me volvería loco. Quizás sea el efecto de la fiebre el que me hace arder el dolor que me atormenta, pro, te lo repito, aunque hubiese de morir sobre la caja que encierra aquel cuerpo adorado, yo la veré; ¡quiero verla!

Se comprendía que la resolución del joven era irrevocable. Inés no se atrevió a insistir.

—Pues bien—dijo con voz sofocada,—haz cuanto quieras, amigo mio, yo no te abandonaré.

—¡Ah! tú eres mi ángel bueno, Inés... gracias, gracias, Inés, por tu abnegación... pero no quiero que sufras... iré solo.

—¿Y tú lo piensas?—exclamó el joven en una explosión de cariño;—no, soy fuerte... no te abandonaré ni un solo instante, quiero ver también a tu hermana.

Alfonso estaba tan conmovido, que no supo contestar.

En aquel instante volvió la campesina a avisar que la mesa estaba dispuesta.

Inés y Alfonso, precedidos de la buena mujer, pasaron a la estancia contigua, pero los dos jóvenes esposos no pudieron tragar ni un bocado, porque el dolor cerraba sus gargantas, tanto, que en algunos momentos se sentían sofocar.

Empero, bebieron ambos un vaso del vino generoso que tan buen efecto había producido ya en el joven, y que, en efecto, hizo correr más libremente la sangre en sus venas, infundiéndoles un poco de fuerza.

Cuando Alfonso se levantó de la mesa, estaba aún horriblemente pálido, pero parecía tranquilo.

—¡Sonría a Inés, y le estrechó una mano.

—Podríamos marchar—insinuó débilmente.

—Yo estoy pronta, amigo mio—dijo la joven.

El cochero le esperaba. El caballo estaba descansado y había comido buena avena, y él había sido servido con solicitud por los campesinos, pero había quedado tan conmovido por la escena que se había desahogado ante sus ojos, que se le había quitado la gana de comer y comió solo por simple complacencia.

Nanni, así se llamaba el cochero, tendría unos treinta años, era más bajo que alto, pero por su compleción se podía decir que era un guapo mozo. Lo que más le distinguían eran sus maneras amables, educadas.

Nanni había sentido al momento una viva simpatía por los dos jóvenes viajeros que había tomado en la estación, y se sintió venir casi las lágrimas a los ojos, cuando Alfonso

cayó desvanecido; y cuando la campesina le avisó que el viajero quería ir al cementerio de Antela para ver a la condesa, exclamó: —¡Mira qué casualidad, yo vivo cerca de allí y mi tío es el guardián del cementerio.

Esto mismo repitió a Alfonso y a Inés mientras los dos jóvenes subían al coche.

—¡Está un poco lejos—añadió,—y cuando lleguemos allá será ya de noche; pero me encargo de que estén pronto sus señorías, y después si no se sintieran con fuerzas para volver aquí, puedo ofrecerles alojamiento en mi casa: Vivo con mi madre, soy pobre... pero la casita está limpia y no les faltará toda clase de miramientos.

—¡Ah! ¡qué buenos son los italianos—exclamó la joven española con sincero entusiasmo,—qué amabilidad en todas las personas del pueblo! Gracias, amigo mio, por vuestra oferta, gracias; no dejaríamos de aceptarla si hubiese necesidad.

El cochero ocupó contento su pesante, cogió las riendas y excitó al caballo a tomar carrera.

Alfonso e Inés volvieron a caer en sus dolorosos pensamientos.

De vez en cuando la joven intentaba dirigir algunas palabras a su compañero; pero este no contestaba, limitándose a estrecharle las manos.

De tanto en tanto, su pecho se hinchaba, la sangre le subía a los ojos, pero las lágrimas no le asomaban.

¡Y le hubiera proporcionado tanto alivio el llorar!

El viaje se hacía muy largo a nubes de los dos jóvenes y a medida que se aproximaban al cementerio, el temblor de Alfonso aumentaba y un estremecimiento frío sacudía todo su cuerpo.